



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ.Ε. ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ταχ. Δ/ση: Κολοκοτρώνη 22
Τ.Κ. - Πόλη: 564 30 Σταυρούπολη
Πληροφορίες: Λ. Ντάλκος, Χ. Νάνου
Β. Ιππέκη, Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής
Εκπαίδευσης (Π.Ε.)
Τηλέφωνο: 2310 - 640265
2310 - 588294
E-mail: mail@dive-v.thess.sch.gr
mail@dipe-v.thess.thess.sch.gr

Θεσ/νίκη 20-12-2023
Αρ. Πρωτ.: 30748

Προς: Διευθύνσεις Π.Ε και Δ.Ε. της χώρας
Σχολικές Μονάδες (δια των οικείων
Διευθύνσεων)

Κοιν:

1. Οικουμενικό Πατριαρχείο - Κωνσταντινούπολη
2. Περιφερειακή Δ/ση Π.Ε. & Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας
3. Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών
4. Ζωγράφειο Λύκειο Κων/πόλεως
6. Ζάππειο Εκπαιδευτήριο
7. Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους Σχολή
8. Ομογενειακά σχολεία Ίμβρου
9. Συντονιστή Εκπαίδευσης, Γενικό Προξενείο Κωνσταντινούπολης
10. Σύμβουλοι Εκπαίδευσης Π.Ε και Δ.Ε. της χώρας
11. Εκπαιδευτικοί του Δικτύου

ΘΕΜΑ: «Προγραμματισμός 1^{ου} Μαθητικού Περιβαλλοντικού Συνεδρίου του Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη - Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης», που συντονίζουν οι Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης»

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης και η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης δια της Υπευθύνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης σας ενημερώνουν ότι το

**1^ο Μαθητικό Περιβαλλοντικό Συνέδριο
του Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου Δράσης «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη,
μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη - Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης»**

θα διεξαχθεί στις **4-7 Απριλίου 2024** στην **Κωνσταντινούπολη** στο **Ζωγράφειο Λύκειο υπό την Αιγίδα του Οικουμενικού Πατριάρχη, κ.κ. Βαρθολομαίου.**

Το 1^ο Μαθητικό Συνέδριο του Εθνικού Δικτύου αποτελεί **συνδιοργάνωση των Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης** σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Π.Ε. και Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας, το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών, τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής

Θεσσαλονίκης, τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πέλλας και το Ζωγράφειο Λύκειο Κωνσταντινούπολης.

Το Συνέδριο **απευθύνεται** σε μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας (Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης Δημοτικού) και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σχολικών μονάδων (Γυμνασίου, ΓΕΛ, ΕΠΑΛ) από όλη την Ελλάδα, αλλά και την ομογένεια (ελληνικά σχολεία της Πόλης, της Ίμβρου και του εξωτερικού), που συμμετέχουν το σχολικό έτος 2023-2024 στο *εγκεκριμένο από το Υ.ΠΑΙ.Θ.* Εθνικό Εκπαιδευτικό Δίκτυο «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη - Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης», που συντονίζουν οι Διευθύνσεις Δ.Ε. και Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης.

Ο αριθμός των συμμετεχόντων στο Μαθητικό Συνέδριο θα καθορισθεί από το σύνολο των δηλώσεων συμμετοχής. Διευκρινίζεται ότι **τα έξοδα** βαρύνουν τον κάθε συμμετέχοντα.

Σκοπός του Μαθητικού Συνεδρίου, που έχει εκπαιδευτικό χαρακτήρα, είναι να παρουσιάσει το έργο των μαθητικών ομάδων που έχουν ενταχθεί στο Εθνικό Δίκτυο χτίζοντας γέφυρες επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών από σχολεία της Ελλάδας και της ομογένειας σε θέματα περιβάλλοντος και αειφορίας.

Οι θεματικοί άξονες του Συνεδρίου συμβαδίζουν με τη θεματολογία του Εκπαιδευτικού Δικτύου. Οι μαθητικές ομάδες μπορούν να εργαστούν σε όποιον από τους θεματικούς άξονες του Δικτύου επιλέξουν (περιβαλλοντικό, ιστορικό, κοινωνικό και πολιτιστικό «γίνεσθαι») μέσω των εγκεκριμένων Προγραμμάτων Π.Ε./Σ.Δ. που υλοποιούν στις σχολικές μονάδες και να παρουσιάσουν τις εργασίες τους στο Συνέδριο αξιοποιώντας ποικίλους τρόπους δημιουργικής έκφρασης, όπως παρουσίαση με χρήση λογισμικού παρουσίασης (ppt, pptx), ψηφιακή αφήγηση (video κ.ά.), μουσική δημιουργία, χορευτικό ή θεατρικό δρώμενο, αναρτημένη ανακοίνωση poster, εικαστική δημιουργία (αφίσα, κ.ά.) Η διάρκεια της παρουσίασης ορίζεται στα 8 λεπτά.

Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται **να συμμετέχουν με τις μαθητικές τους ομάδες στο 1ο Μαθητικό Περιβαλλοντικό Συνέδριο** του Εθνικού Δικτύου «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη - Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης», που θα διεξαχθεί στις **4-7 Απριλίου 2024** στην **Κωνσταντινούπολη στο Ζωγράφειο Λύκειο**, παρακαλούνται **να δηλώσουν την πρόθεση συμμετοχής τους** συμπληρώνοντας την παρακάτω ηλεκτρονική φόρμα <https://forms.gle/wYcwb39h3xwZ9kji7> έως την **Παρασκευή 12-1-2024**.

Υπεύθυνες για το εκπαιδευτικό-επιστημονικό μέρος του Συνεδρίου: Δρ. Β. Ιππέκη (για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση) τηλέφωνο επικοινωνίας: 699 2202710, Δρ. Α. Τιρικανίδου (για τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση) τηλέφωνο επικοινωνίας: 6942 558 733. Υπεύθυνη οργάνωσης: Θ. Σάρρου.

Μετά τις διακοπές Χριστουγέννων-Πρωτοχρονιάς, συγκεκριμένα την **Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 2024** και **ώρα 18.00 μμ** θα πραγματοποιηθεί η **1^η Διαδικτυακή Συνάντηση του Εθνικού Δικτύου** «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη - Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης» με **σκοπό** την **ενημέρωση των εκπαιδευτικών και των σχολικών μονάδων που έχουν ενταχθεί στο Δίκτυο αναφορικά με τον τρόπο συμμετοχής**

τους στο 1ο Μαθητικό Περιβαλλοντικό Συνέδριο του Δικτύου, προκειμένου να οργανωθούν έγκαιρα και με τον καλύτερο δυνατό τρόπο οι μαθητικές αποστολές από όλη την Ελλάδα. Ο σύνδεσμος για τη συμμετοχή στη διαδικτυακή συνάντηση είναι ο παρακάτω: <http://tinyurl.com/diktyothess>

Σας ευχαριστούμε ακόμα μια φορά για την συμμετοχή και ενεργή συμπόρευση στο Δίκτυο!

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

**Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Π.Ε
ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

**Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Δ.Ε
ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

ΜΠΟΥΤΣΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΟΥΜΠΙΔΗΣ